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Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Η επιλογή του συγκεκριμένου σχεδίου δράσης έγινε με γνώμονα την αρχή ότι τα παιδιά επωφελούνται
συναισθηματικά και γνωστικά όταν υπάρχει συνεργασία του σχολείου και της οικογένειας . Ο Dewey υποστήριξε
ότι η συνεργασία μεταξύ σχολείου και οικογένειας είναι κρίσιμη για την ολόπλευρη ανάπτυξη των παιδιών,
καθώς αυτή η συνεργασία ενισχύει τόσο τη συναισθηματική όσο και τη γνωστική τους ανάπτυξη . Επίσης η
ανάγκη για επίλυση προβλημάτων συμπεριφοράς, προσαρμογής στον σχολικό χώρο, διαχείρισης του
Προγράμματος Σπουδών από τους/τις μαθητές/-ήτριες, αντιμετωπίζονται καλύτερα όταν υπάρχει σχέση
εμπιστοσύνης και συνεργασίας ανάμεσα στο σχολείο και την οικογένεια.

Η Δράση επομένως αποσκοπεί:

στην ενδυνάμωση των σχέσεων του σχολείου με την οικογένεια
στην εμπλοκή των γονέων στην εκπαιδευτική διαδικασία
στην υποστήριξη, επιμορφωτική και συμβουλευτική, των γονέων-κηδεμόνων για
διάφορα ζητήματα που άπτονται της ακαδημαϊκής και κοινωνικο-
συναισθηματικής ανάπτυξης των παιδιών.

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Το σχολείο θα ενθαρρύνει τους γονείς να δημιουργήσουν Σύλλογο Γονέων/ Κηδεμόνων έτσι ώστε να υπάρχει
συντονισμένη εκπροσώπευσή τους.

Θα εμπλακούν σε εκπαιδευτικές δράσεις όπως :

η συμμετοχή των παππούδων και των γιαγιάδων σε αθλητικά δρώμενα κατά
την ημέρα της Τρίτης Ηλικίας



η πρόσκληση σε γονείς να παρουσιάσουν στην τάξη ένα έθιμο του τόπου
καταγωγής τους ή το αγαπημένο βιβλίο του παιδιού τους ή το επάγγελμά τους
η παρακολούθηση μιας ταινίας , απογευματινή ώρα, στο διαδραστικό πίνακα
της τάξης
η συμμετοχή των γονέων στην καλοκαιρινή γιορτή

Θα σχεδιαστούν και υλοποιηθούν κοινές δράσεις (σχολείου και γονέων/κηδεμόνων) αναφορικά με
περιβαλλοντικά και κοινωνικά θέματα , όπως μια εκδρομή στην φύση ή ένα φιλανθρωπικό  bazar.

Τέλος η συνεργασία με αρμόδιους φορείς για τη διεξαγωγή βιωματικών σεμιναρίων για γονείς  με τη συμμετοχή
Γονέων/Κηδεμόνων για θέματα κοινού ενδιαφέροντος και προβληματισμού.

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Ανθρώπινοι πόροι: εκπαιδευτικοί, μαθητές ,γονείς και ψυχολόγοι

Υλικοί πόροι: Η/Υ,  διαδραστικός πίνακας,

Μέσα: Ερωτηματολόγιο αξιολόγησης της σχέσης σχολείου – οικογένειας.

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Μέσα από τη συστηματική ενημέρωση και επικοινωνία με τους γονείς θα διαμορφωθεί

ένα κλίμα αλληλοσεβασμού και θα δημιουργηθούν σχέσεις αμοιβαίας εμπιστοσύνης.

Η επιτυχία των στόχων θα φανεί από:

Την αύξηση της συμμετοχής των γονέων στις προγραμματισμένες συναντήσεις
με τις εκπαιδευτικούς.
Τη συμμετοχή των γονέων στις δράσεις που θα οργανώσουν οι εκπαιδευτικοί.
Τη συμμετοχή των γονέων σε επιμορφωτικά προγράμματα.
Τη βελτίωση της στάσης των γονέων απέναντι στο σχολείο.

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

1ος Στόχος: Η συμμετοχή των γονέων στην πρώτη συνάντηση γνωριμίας με τις εκπαιδευτικούς κατά την έναρξη
του σχολικού έτους, καθώς και η συστηματική επικοινωνία ώστε να καλλιεργηθούν σχέσεις αμοιβαίας
εμπιστοσύνης και αλληλοβοήθειας με κοινό σκοπό την ανάπτυξη των μαθητών. Η δράση παρακολουθείται με τις
καταγραφές όλων των τρόπων επικοινωνίας με τους γονείς στο Βιβλίο Πρακτικών του Συλλόγου Διδασκόντων .

2ος Στόχος: Η συμμετοχή των γονέων στη λειτουργία του σχολείου όπου αυτό επιτρέπεται και συμμετοχή τους
στη λήψη αποφάσεων και πρωτοβουλιών μέσω της σύστασης του Συλλόγου Γονέων. Για την παρακολούθηση της
δράσης αξιοποιούνται το βιβλίο σχολικής ζωής και το ημερολόγιο της Νηπιαγωγού.

3ος Στόχος: Η συμμετοχή των γονιών στη μαθησιακή διαδικασία με τις κατάλληλες οδηγίες από τους
εκπαιδευτικούς. Για την παρακολούθηση της δράσης αξιοποιούνται το ημερολόγιο της Νηπιαγωγού, η ιστοσελίδα
του σχολείου.



4ος Στόχος: Συμμετοχή των γονέων σε εθελοντικές δράσεις του σχολείου. Για την παρακολούθηση της δράσης
αξιοποιούνται το ημερολόγιο της Νηπιαγωγού και της σχολικής ζωής του σχολείου και διαπιστώνεται το
ποσοστό ενεργούς συμμετοχής των γονέων σε σχέση με την προηγούμενη σχολική χρονιά.

5ος Στόχος: Συμμετοχή των γονέων σε επιμορφωτικές συναντήσεις που διοργανώνει το σχολείο με ειδικούς
επιστήμονες. Η δράση παρακολουθείται με καταγραφές στο ημερολόγιο της σχολικής ζωής του σχολείου , το
ημερολόγιο της Νηπιαγωγού ,το Πρωτόκολλο αλληλογραφίας και τη συμπλήρωση ερωτηματολογίων από τους
γονείς σχετικά με θέματα που επιθυμούν να επιμορφωθούν. Επίσης με τα ερωτηματολόγια που συμπληρώνουν
μετά τις επιμορφωτικές συναντήσεις, που δείχνουν το βαθμό ικανοποίησής τους.

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις Σ.Ε.

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

Κατά την έναρξη της σχολικής χρονιάς πραγματοποιήσαμε ενημερωτική -ομαδική συνάντηση γονέων με
παιδοψυχολόγο του Ιατροπαιδαγωγικού Κέντρου Αθηνών με θέμα τη σημασία της ανίχνευσης δυσκολίων και
πρώιμης παρέμβασης. Ταυτόχρονα πραγματοποιήθηκε η πρώτη ομαδική συνάντηση γονέων για την ενημέρωση
τους τόσο αναφορικά με τους κανόνες  λειτουργίας του νηπιαγωγείου όσο και την σπουδαιότητα συνεργασίας
γονέων και εκπαιδευτικών για την ομαλή προσαρμογή των παιδιών στο σχολικό πλαίσιο αλλά και για την
εύρυθμη λειτουργία του.

Την ημέρα τρίτης ηλικίας, προσκαλέσαμε τις γιαγιάδες και τους παππούδες των μαθητών μας για να
γιορτάσουμε μαζί τους παίζοντας παραδοσιακά παιχνίδια. Παιχνίδια που έπαιζαν εκείνοι όταν ήταν μικροί
ζωντάνεψαν μπροστά στα χαρούμενα πρόσωπα όλων μας. Συγκινητικό ήταν το μοίρασμα αγάπης και
ενδιαφέροντος των γιαγιάδων και των παππούδων προς τα παιδιά που δεν είχαν κοντά τους, τους δικούς τους
αγαπημένους.

Οι εκλογές για τη δημιουργία Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων διενεργήθηκαν με την προτροπή και τη
συνεργασία του Συλλόγου Διδασκόντων. Ο Σύλλογος, Γονέων και Κηδεμόνων, καθ’ όλη τη διάρκεια της σχολικής
χρονιάς διοργάνωσε και συμμετείχε με δράσεις.

Όπως η διοργάνωση μουσικοκινητικού παιχνιδιού από τον εκπαιδευτικό οργανισμό που δραστηριοποιείται στην
κοινότητα μας.

Η χριστουγεννιάτικη εκδήλωση υλοποιήθηκε με τη συνεργασία του Συλλόγου Γονέων. Γονείς και παιδιά
συμμετείχαν στην βιβλιοπαρουσίαση της συγγραφέως «Τα πιο παράξενα Χριστούγεννα της ζωής μου». Στη
συνέχεια της βραδιάς ,συμμετείχαν σε φιλανθρωπικό bazaar για το Χαμόγελο του Παιδιού και σε facepainting
και κατασκευές με μπαλόνια, προσφορά του Συλλόγου.

Στο πλαίσιο των εργαστηρίων δεξιοτήτων «ΕΥ ΖΗΝ-ΔΙΑΤΡΟΦΗ» είχαμε τη συμμετοχή μητέρας μαθητή μας , η
οποία λόγω της ιδιότητας της ως γυμνάστρια μας έδωσε συνέντευξη και οργάνωσε κινητικά παιχνίδια στην αυλή
του σχολείου.

Επιπροσθέτως , η συνοδεία των γονέων στις εξωσχολικές επισκέψεις-δράσεις για την μεγαλύτερη ασφάλεια των
μαθητών ήταν πολύτιμη και ενισχυτική.

Σε συνεργασία με τον Δήμο Φιλοθέης-Ψυχικού και την Ψυχολόγο συνεργάτιδα του Δήμου πραγματοποιήθηκαν
καθ’όλη τη διάρκεια του σχολικού έτους συναντήσεις των γονέων μας με θεματολογία:

Στις 13/1: Αναπτυξιακά στάδια

Στις 27/1: Συναίσθημα και διαχείριση συναισθήματος



Στις 10/2: Συμπεριφορά και διαχείριση συμπεριφοράς

Στις 24/2: Κοινωνικοποίηση και κοινωνική συμπεριφορά

Στις 10/3: Παιχνίδι και οικογενειακός χρόνος

Στις 7/4: Αυτοπεποίθηση και αυτοεκτίμηση

Στις 28/4: Αντιμετώπιση φόβου και άγχους

Στις 12/5: Πρόληψη και προστασία από βία και κακοποίηση

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)

Φιλανθρωπικό μπαζάρ « Χαμόγελο του Παιδιού » και Χριστουγεννιάτικο
μπαζαρ που διοργανώθηκε από το Σύλλογο Γονέων 
Ομιλία για την παχυσαρκία « Ενίσχυση της υγείας » που διοργανώθηκε από το
Σύλλογο Γονέων
Συνεργασία με το δήμο Φιλοθέης -Ψυχικού για συναντήσεις Σχολής Γονέων
Τροποποίηση της πρόσκλησης των γονιών να παρουσιάσουν το αγαπημένο
βιβλιο του παιδιού τους με την παρουσίαση του επαγγέλματος τους, μιας και
είχαν προσκληθεί συγγραφείς που έκαναν διαδραστικές παρουσιάσεις των
βιβλίων τους με μεγάλη επιτυχία και ένθερμη ανταπόκριση από τα παιδιά.

Αποτελέσματα της Δράσης

Αύξηση συμμετοχής γονιών στις συναντήσεις αναφορικά με την εξέλιξη και
πρόοδο των παιδιών τους
Ικανοποιητική συμμετοχή στη χριστουγεννιάτικη εκδήλωση
Δημιουργία κλίματος εμπιστοσύνης και συνεργασίας

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

3 = Σε μεγάλο βαθμό

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Η πρώτη ομαδική συνάντηση γονέων και εκπαιδευτικών έπαιξε σημαντικό ρόλο
στη θεμελίωση μιας ουσιαστικής και εποικοδομητικής συνεργασίας. Έγινε
σαφές ότι δεν είμαστε απέναντι τους αλλά δίπλα τους και ότι θα είμαστε στη
διάθεση τους έτσι ώστε να αντιμετωπίσουμε από κοινού δυσκολίες ,που τυχόν
θα παρουσιαστούν.
Η ενθάρρυνση του Συλλόγου Διδασκόντων για τη δημιουργία Συλλόγου Γονέων



και Κηδεμόνων συντέλεσε στο να υπάρχει οργανωμένη εκπροσώπευση των
γονιών σε θέματα που απαιτούσαν συλλογική δράση.
Η τακτική ενημέρωση των γονιών μέσω της ιστοσελίδας για τα σχολικά
δρώμενα- παραστάσεις, επισκέψεις, εργαστήρια δεξιοτήτων, διαγωνισμό
φιλαναγνωσίας

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Η καθημερινότητα των γονιών, δεδομένου ότι οι δράσεις ήταν εκτός σχολικού
ωραρίου και δεν υπήρξε μαζική προσέλευση σε όλες τις επιμορφώσεις
Η συστέγαση του νηπιαγωγείου μας με άλλο νηπιαγωγείο αποτέλεσε
ανασταλτικό παράγοντα στο «άνοιγμα» μας στους γονείς μέσα στο σχολικό
ωράριο.

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

Προσπαθώντας να εντοπίσουμε τα θέματα που ενδιαφέρουν τους γονείς δημιουργήθηκε ένα ερωτηματολόγιο
πάνω στο οποίο βασιστήκαμε για την οργάνωση επιμορφωτικών δράσεων.

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Ομιλία για την παχυσαρκία « Ενίσχυση της υγείας »-γονείς
Συνεργασία με το Δήμο Φιλοθέης -Ψυχικού για συναντήσεις Σχολής Γονέων

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Συνέχιση συνεργασίας με τον υπάρχον Σύλλογο και την αντικατάσταση των μελών που θα αποχωρίσουν
(αποφοίτηση νηπίων)

Ετήσιο ερωτηματολόγιο για την ανίχνευση ενδιαφερόντων των γονιών

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Θετική διαπαιδαγώγηση-Όρια με καλοσύνη και σταθερότητα

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος

Συνέχιση συνεργασίας με τον υπάρχον σύλλογο και την αντικατάσταση των μελών που θα αποχωρίσουν
(αποφοίτηση νηπίων)

Ετήσιο ερωτηματολόγιο για την ανίχνευση των ενδιαφερόντων των νεων γονιών , λαμβάνοντας υπόψιν το
μαθητικό δυναμικό του σχολείου κατά την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς.

 

 


